

青林湾路旁一堵围墙部分坍塌

幸无人员受伤，海曙城管称与持续降雨有关



事发现场倒塌的围墙。记者 龚国荣 摄

□记者 王思勤

昨天，市民王先生给本报87777777新闻热线打来电话，说海曙青林湾路靠近江北大桥位置，有一堵围墙倒塌了。虽然围墙倒塌时没砸到人，也没影响交通，但还是希望能引起有关部门注意。

路边围墙突然倒塌

由于工作地点在江北，家住海曙联丰的王先生经常会骑着自行车，沿环城西路、青林湾路，再经江北大桥去上班。昨天早上，天下着雨，穿着雨衣的王先生骑车经过江北大桥的上坡处时，发现路边的一堵围墙竟然向外倒塌了一大块。

据王先生回忆，这堵围墙建了也有好多年，外墙体粉刷过几次。“幸好，围墙的外面是一块荒地，向外倒塌时并没有砸到人。”他说，即便围墙倒塌时未伤人，也未影响到青林湾路非机动车道的通行，但它仍然存在一定的安全隐患，有关部门应尽快进行处理。

此外，王先生还提到，最近梅雨季节，雨量大，持续时间长，其他地段的围墙、围挡也有可能出现安全隐患，万一出事，后果不堪设想，希望相关部门能全面排查一下。

持续降雨造成墙体不稳

昨天上午，记者来到青林湾路旁的事发现场，看到这堵几十米长的围墙已经明显向东侧倾斜，墙根部分偏移且墙面上还有不少裂缝，围墙的中间一段已经倒塌，有六七米长，砖块、碎石全洒落在围墙外的空地上。

记者随即联系了城管部门。海曙城管的工作人员在调查之后有了回复：这堵围墙围起的地块是海曙绿化养护中心的植物移植基地，前几天，由于雨量大，持续时间长，墙体不牢固而出现部分倒塌，“我们已经去现场查看过，持续下雨的天气无法修补围墙，要等雨后再进行作业。如果该堵墙确实存在墙体不稳定的情况，工作人员将会对墙体进行整体推倒重建。”

对于市民王先生提出的排查建议，该工作人员表示，近段时间，他们已经督促各城管队员在日常巡逻时对围墙、围挡等处多多留意，一旦发现情况，城管也会及时通知相关单位进行处理。而市民们如果发现有围墙、围挡等出现异常情况，也可以拨打城管热线反映。

小贴士 雨天出行安全须知

第一，如果路面出现积水，应尽量站立安全处或绕行，勿贸然涉水，一方面防止跌入窨井或坑、洞中，另一方面避免漏电危险。

第二，如果大雨伴随雷电，市民不要与路灯杆、信号灯杆、空调室外机、落地广告牌等金属部分接触，保持距离避免触电伤害。

第三，市民出行尽量不要紧贴围墙，特别要避开一些建筑工地的临时围墙等，尽量不要在不牢固的临时建筑物旁逗留。不要在高楼外墙下或大型广告牌下躲雨，以免被坠落物砸伤。

食疗古方 对付老便秘

便秘看似小问题，实际暗藏大病害。便秘堵塞肠道，毒素侵害全身，引发、加重多种慢性病。大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药损害肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。用力憋气排便，极易猝发心脑血管意外。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？

此方源于民间，传说当年乾隆下江南，因舟车劳顿而便秘，御医怕伤龙体不敢滥用泻药。一老方丈欣然开方，效果奇佳，乾隆龙颜大悦，遂御赐此方“御膳通”，将古方收归御藏。

军事医学科学院专家整理医学典籍，发现此食疗通便古方，遂潜心研究科学调配，最终

确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种纯食疗原料，研制成食疗通便奇方。经国家批准，在北京生产，品名“御品膳食通”无毒副作用，老幼及孕产妇皆可服用。

温馨提醒：只要在晚餐后服用御膳通，且每日用量可逐步减少，逐渐恢复人体自主排便功能。

为严防假冒伪劣，御品膳食通产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄严承诺：专家咨询、无效退款！

咨询电话：87160402

御品膳食通专卖店地址：[瑞康堂]海曙苍松路586号(环城西路农工商超市东面、海怡花园边)

关爱“小候鸟”系列大型公益活动

“让孩子跟着国家级运动员学打球” 爱心单位踊跃提供公益活动

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 陆莉君）前天本报开始征集关爱“小候鸟”公益项目以来，众多爱心单位给本报87777777新闻热线打来电话，表示愿意为关爱“小候鸟”出份力，这其中，许多都是第一次参加本报活动的新朋友。

黄小姐是一家名叫“优可美缝艺”工作室的员工，前阵子晚报招募才艺志愿者的时候，她没注意，没来得及报名。这次，她受工作室老板的委托，表达了愿意为“小候鸟”提供免费布艺学习的想法。“就算没有一点基础的，只要认真学上半天，就能做出一个布艺小钱包。”黄小姐说，培训中，他们会根据“小候鸟”的喜好，认真教孩子们，暑假里周一到周五的工作时间里，孩子们都可以来学。

打来电话的市民中，有一位是江东区健康管理中心的王经理，他说中心能为“小候鸟”免费提供健康营养方面的测试，并通过玩沙盘游戏等形式，为“小候鸟”开展心理辅导，“我听说，有些孩子由于长久没有和父母生活在一起，和父母的沟通存在一些问题。”

此外，江东太古城社区和东部新城文化广场还将联合为“小候鸟”提供“小厨神”大赛的赛前辅导和参赛机会；江东社区学院和东部新城文化广场、科探中心将为“小候鸟”开展夏令营活动。

打来电话的爱心人士中，还有不少是老朋友。“要学国画的孩子今年还是交给我们吧，我自己来给他们上课。”东南书画院的院长说。童声作文的杨老师在电话里告诉记者：“因为校区扩大，今年我们可以多教一些‘小候鸟’。”拓野教育的丁校长则笑着说：“学羽毛球、乒乓球的跟着我们的国家级运动员，一个暑假下来会很有长进，说不定还能发现进国家队的苗子呢！”

“谁让你是我老婆呢”

丈夫26年如一日照料病瘫妻子

本报讯（记者 黄金 通讯员 徐文洋 邬世权）在鄞州区五乡镇沙堰村，有一位57岁的男人张明伦，26年来，一直照料着病瘫的妻子，不离不弃。在当地传为佳话。

张明伦的家，是一座两层木结构老屋，50平方米左右。

每天早上5点多，张明伦就会起床，沿着逼仄的楼梯而下，走进简陋的厨房，简单洗漱一下，就拎起热水瓶上楼，从床底下拿出一只塑料盆，倒上热水，掀开被子，给妻子袁赛凤翻身擦身。

旧病缠身，使得袁赛凤骨质疏松，翻身移动时稍不注意，身体里的骨头就会发出可怕的“格格”声，仿佛随时会断裂。

每天五六次给妻子翻身擦身，对张明伦来说是耐心和细心的考验。

袁赛凤年轻时非常能干，做家务、干农活，都是一把好手。和张明伦结婚没几年，有了一个儿子，小日子过得美滋滋。可不久，因为一次妇科手术的失败，她瘫在床上。从此，张明伦挑起了照料病妻的重担。

张明伦过去曾在五乡一家生产外贸编织品的企业上班，每月大致有1000多元的收入。每天早晨给袁赛凤喂过饭后，他就出门上班，到天黑才能回家。到家后赶紧做饭喂饭，然后又是翻身擦身、洗衣洗碗。后来，为了全身心照顾妻子，他放弃了工作，家里的唯一经济来源，是袁赛凤有限的残疾人生补助金。

张明伦一直希望有一张像医院病房里那样可升降的护理床，这样，护理袁赛凤的条件就好一些，她躺在床上也不会像现在这样累。就在前几天，一位好心人士在得知了张明伦的情况后，专门送来了这样一张床，还给了他一些钱，这也给他的生活增添了信心。

说起张明伦26年照料病瘫妻子的事情，沙堰村的人都唏嘘不已。一些村民也尽可能地帮助着他们。

张明伦的辛苦，袁赛凤看在眼里，疼在心里。她有时望着张明伦满头的白发，眼里淌着泪说：“明伦啊，这辈子，苦了你了。”张明伦说：“谁让你是我老婆呢！”

企业退休人员预约公告

宁波市康复医院企业退休职工健康体检，尚有部分预约名额，请未预约人员抓紧预约。

电话预约时间：周一至周日8:00-17:30 预约电话：87811126

现场电脑预约时间：8:00-11:00, 13:30-17:00(节假日除外)

预约地点：江东区桑田路502号宁波市康复医院门诊二楼

宁波市康复医院

2014年6月28日